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Тенденція глобалізації у світі, яку ми спостерігаємо сьогодні, не могла не відобразитись 

на економіці України. Сучасні умови розвитку країни вимагають стрімкої реакції на зміни 

світової економіки. У зв’язку з цим останнім часом все частіше з’являються нові норматив-

но-правові акти або, як у більшості випадків, зміни та доповнення до вже чинних норматив-

но-правових актів, що регулюють діяльність суб’єктів економічної діяльності із пристосу-

ванням національної економіки до тенденцій світової.  

Так, нещодавно, а саме 21 червня 2018 р. Верховною Радою України було схвалено Закон 

України «Про валюту та валютні операції». Цей Закон набрав чинності 7 липня 2018 року та 

вводиться в дію через сім місяців з дня набрання ним чинності, тобто 7 лютого 2019 року. 

Зазначені сім місяців стануть перехідним періодом. Оскільки цей законопроект стосується 

досить важливого аспекту діяльності підприємств України, необхідно визначити, які саме 

зміни він впровадить та до яких наслідків призведе. 

Передусім розглянемо яких аспектів стосується новий Закон. Згідно із проектом структу-

ри валютного регулювання, який оприлюднив НБУ, нова нормативно-правова база склада-

ється із семи основних документів, які визначатимуть: 

 структуру валютного ринку та правила торгівлі іноземною валютою та банківськими 

металами; 

 порядок розрахунків, операцій з купівлі та переказів іноземної валюти на території 

України та за кордон; 

 транскордонне переміщення готівкової національної та іноземної валюти, банківських 

металів, а також цінних паперів у документарній формі банками, юридичними та фізичними 

особами; 

 загальний перелік заходів захисту для можливого застосування Національним банком 

України, критерії і порядок їх запровадження, умови їх подовження та дострокового припинення; 

 перелік запроваджених заходів захисту та порядок їх застосування (антикризова пос-

танова, що має тимчасовий характер); 

 інші інструменти стабілізації грошово-кредитного ринку (резервування за валютними 

операціями); 

 порядок дотримання граничних строків розрахунків, встановлених НБУ [1]. 

Як бачимо, сфера дії нововведень є досить масштабною. На нашу думку, для бухгалтерів 

найбільш істотне значення матимуть зміни, що принесуть перші три нормативно-правових 

акти, що зазначені вище. Так, одразу після початку дії Закону відбудуться такі зміни:  

 строк розрахунків за експортно-імпортними операціями становитиме 365 днів; 

 тепер порушення строків розрахунків за договорами ЗЕД не буде підставою для при-

пинення ЗЕД; 
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 експортно-імпортні операції на суму до 150 тис. грн не підпадатимуть під валютний 

нагляд; 

 фізичні особи зможуть купувати іноземну валюту он-лайн. 

На цьому етапі вищенаведені пункти свідчать про лібералізацію системи валютного регу-

лювання в Україні. Загальний план змін, якими супроводжуватиметься впровадження Закону 

України «Про валюту та валютні операції» та нового валютного регулювання НБУ, можна 

розглянути на рис. 

 

Рис. Нововведення у системі валютного регулювання  
Джерело: [2]. 

Отже, можна сказати, що Закон України «Про валюту та валютні операції» та новий проект 

валютного регулювання спрямовані на пом’якшення обмежень на валютному ринку, тобто на 

лібералізацію системи валютного регулювання. На наш погляд, це приведе до збільшення об-

сягів експортно-імпортних операцій в Україні, що, в свою чергу, сприятиме просуванню Укра-

їни в напрямку інтеграції в міжнародну економіку. Також експортно-імпортні операції є осно-

вним джерелом валютних надходжень підприємств-резидентів, тобто створення у сфері 

експортно-імпортних операцій сприятливих законодавчих умов для українських підприємств 

буде стимулювати збільшення обсягів надходження іноземної валюти в державу.  

З огляду на це заплановані наслідки впровадження нового проекту валютного регулювання 

можна назвати позитивними. Але для досягнення кінцевої мети нововведень, на наше переко-

нання, необхідно ретельно розробляти та поступово впроваджувати ці зміни, щоб мати можли-

вість та час проаналізувати ті зміни, що відбулись, та скорегувати їх за необхідності. 

Варто зазначити, що оприлюднені на сьогодні проекти змін у системі валютного регулювання 

не є фінальними версіями та ще перебувають у процесі опрацювання. Остаточний варіант запла-

нований до публікації за місяць до набуття чинності Закону «Про валюту та валютні операції». 
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